Во 2-м квартале  2022 года в Администрацию Лесновского сельского поселения поступило 3 письменных обращения по вопросам ненадлежащего содержания домашних животных, нарушения правил благоустройства, а также о проведении дератизации и дезинсекции в подъезде многоквартирного дома.
Одно обращение было направлено по принадлежности в ТСЖ «Лесная 14», иные обращения были рассмотрены по существу поставленных вопросов в установленный законом срок, были даны письменные ответы.
Принято на личном приеме Главой Лесновского сельского поселения, заместителем Главы Администрации Лесновского сельского поселения 12 человек.
 
В 3-м квартале 2022 года в Администрацию Лесновского сельского поселения поступило 4 письменных обращения по следующим вопросам: нарушения тишины и покоя граждан,  нарушении общественного порядка, возможных нарушениях миграционного законодательства.
Обращения были направлены по принадлежности в МО МВД России «Новгородский», одно обращение (в части) по вопросу, относящемуся к компетенции Администрации Лесновского сельского поселения было рассмотрено по существу поставленных вопросов в установленный законом срок, был дан письменный ответ заявителю.
Принято на личном приеме Главой Лесновского сельского поселения, заместителем Главы Администрации Лесновского сельского поселения 17 человек.
В 4-м квартале 2022 года в Администрацию Лесновского сельского поселения письменные обращения граждан не поступали.
Принято на личном приеме Главой Лесновского сельского поселения, заместителем главы Администрации Лесновского сельского поселения 14 человек.
 
 
В 1-м квартале 2022 года в Администрацию Лесновского сельского поселения поступило 2 письменных обращения по вопросам нарушения тишины и покоя граждан, а также правил выгула домашних животных.
Одно обращение было направлено по принадлежности в МО МВД России «Новгородский».
Второе обращение было рассмотрено по существу поставленных вопросов в установленный законом срок.
Принято на личном приеме Главой Лесновского сельского поселения, заместителем Главы Администрации 14 человек.
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