ОТЧЕТ
главы Лесновского сельского поселения Новгородского муниципального района о результатах свой деятельности и результатах деятельности Администрации Лесновского сельского поселения за 2021 год.
Добрый день, уважаемый Олег Игоревич, жители и гости Лесновского сельского поселения.

СЛАЙД 2

Сегодня я проинформирую Вас об основных результатах работы  Администрации Лесновского сельского поселения за 2021 год, которые являются общим результатом работы администрации, депутатов, трудовых коллективов учреждений и организаций, а также и жителей поселения. 

Главными задачами в деятельности администрации остаётся исполнение полномочий в соответствии с 131 ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом сельского поселения, Федеральными  и региональными правовыми актами.

Это прежде всего: 

· исполнение бюджета;

· благоустройство территории поселения, развитие инфраструктуры, обеспечение жизнедеятельности населения;
· обеспечение бесперебойной работы учреждения культуры;

· взаимодействие с предприятиями всех форм собственности, с целью укрепления и развития сельского поселения;
· пожарная безопасность.

     Важные вопросы по разным направлениям обсуждаются, принимаются на Советах депутатов и утверждаются соответствующими решениями. 
СЛАЙД 3

В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период принято 43 решений Совета депутатов, 245 постановлений и  распоряжений   по основной деятельности и личному составу, по нотариальному делопроизводству совершено 55 действий - сумма полученной госпошлины составила 8930 рублей.
 Решения и постановления администрации сельского поселения, решения Совета депутатов направляются в прокуратуру района на экспертизу. 
Информационным источником для изучения деятельности нашего поселения является официальный сайт администрации, где размещаются нормативно-правовые документы, новости, объявления, наши успехи и достижения, а также проблемы, над которыми мы работаем. Также источниками размещения информации являются  информационные стенды,  газета «Лесновский вестник», страница в соц.сети «Вконтакте».
РАБОТА С НАСЕЛЕНИЕМ (ДЕМОГРАФИЯ)

СЛАЙД 4
Демографическая ситуация в Лесновском сельском поселении остается стабильной.

СЛАЙД 5
В состав Лесновского сельского поселения по - прежнему входит 1 населенный пункт, в котором проживает 1755 человек.

По данным районного ЗАГС за 2021 год на территории Лесновского сельского поселения зарегистрировано 26 смертей  и 12 рождений.

СЛАЙД 6

В ноябре 2021 году успешно прошла всероссийская перепись населения, в которой жители поселения приняли активное участие. Результаты переписи лягут в основу планирования  дальнейшего развития страны, области и нашего поселения. 

СЛАЙД 7
ИНФРАСТРУКТУРА.

На территории поселения осуществляют деятельность:

- отделение Почта России; 
- АЗС  «Вымпел»;
-Лесновская врачебная амбулатория, возглавляет  которую  квалифицированный врач педиатр  Мошнинова Ольга Матвеевна.

-  аптека «Знахарь»;

-ГОАУ «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг»;  
- отделение ПАО «Сбербанк»;

- участок МУП «КХНР».
- работают магазины.

СЛАЙДЫ 8-9
ФИНАНСЫ

Главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения и показателей эффективности, безусловно, служит бюджет. 

 Бюджет поселения на 2021 год  был утвержден Советом депутатов бездефицитный, доходная и расходная части составляли в сумме 13 млн. 943 тыс. 310 руб. 
 В течение года в бюджет поселения вносились изменения и на конец года доходы бюджета поселения составили в сумме 16 млн 5 тыс. 10  рублей, расходы бюджета составили 15 млн 999 тыс. 300 рублей. (профицит бюджета составил 5 710 руб.)

Собственные доходы бюджета поселения за 2021 год составили 3 млн. 710 тыс. 400 руб., что соответствует выполнению плановых показателей на 71,3 %.  Причиной не выполнения плана, прядка 30%, стало недостаточное поступления дохода земельного налога от юридических лиц бюджету. Юридическое лицо не оплатившее земельный налог признано банкротом. 
Основными видами по исполнению собственных доходов бюджета Лесновского сельского поселения в 2021году являются: 

СЛАЙД 10-11
налог на доходы физических лиц –  228 800 руб.,
  ЕСХН- 745 000 руб.; 
  налог на имущество физических лиц – 707 800 руб.,  
  земельный налог  – 1 379 300 руб., 
  государственная пошлина 8 930 руб.; 
  арендная плата за имущество – 180 100 руб.;
  акцизы – 382 400 руб.;

  штрафы – 3 000 руб.;
  инициативные платежи граждан  на реализацию проектов – 75 010 рублей.         


Безвозмездные поступления из районного бюджета составили в сумме 10 799 700 руб..
СЛАЙД 12
СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Сельское хозяйство является важнейшей отраслью экономики поселения, оно во многом влияет на её состояние и темпы развития. 

Сельскохозяйственное производство представлено:

- 1 крупной сельскохозяйственной организацией - тепличным комбинатом ООО «ЭКОФОРТ»;  
- 47 крестьянскими (фермерскими) хозяйствами;

- Сельскохозяйственным потребительским снабженческо-сбытовым кооперативом «Новгородский аграрий»
В 2021 году Крестьянско-фермерскими хозяйствами произведено: 

картофеля 
более 33 тысяч  тонн  с площади 1170 га

овощей   около 18 с половиной тысяч тонн  с площади 376 га
СЛАЙД 13
Тепличным комбинатом ООО «Экофорт» в минувшем году произведено овощей защищённого грунта  - 2117 тонн. Основными видами продукции являются огурец и томаты.
СЛАЙД 14
ЛПХ

В хозяйствах граждан, согласно  проведенного подворового обхода содержится:   крупно рогатый скот, козы, овцы, кролики, птица разных пород, есть и пчелосемьи.
Хочется отметить хозяйство Гулямовой Екатерины Тимуровны, на районном конкурсе среди личных подсобных хозяйств оно заняло первое место в номинации  «Лучшее подворье молодой семьи», ей был вручен диплом и денежный приз.

СЛАЙД 15
СПССК «НОВГОРОДСКИЙ АГРАРИЙ»

С 2012 года на нашей территории осуществляет свою деятельность  сельскохозяйственный кооператив «Новгородский аграрий». Его основная деятельность – хранение, предпродажная подготовка, фасовка и сбыт картофеля и овощей. 
СЛАЙД 16
Кооператив развивается, в декабре прошлого года состоялось открытие цеха по подготовке, фасовке и шоковой заморозке овощей, что позволит выйти на рынок с новым видом продукции – замороженными овощами. Следует отметить, что сырьем для данной продукция будут некондиционные овощи.
СЛАЙД 17
ЖИЛИЩНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО
Жилищное строительство на территории нашего поселения  представлено строительством индивидуальных жилых домов за счет собственных средств.
За 2021 год построен и сдан в эксплуатацию индивидуальный жилой дом общей площади 150 кв.м.
СЛАЙД 18-20
БЛАГОУСТРОЙСТВО
Одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства поселения. Любой человек, приезжающий в сельское поселение, прежде всего, обращает внимание на чистоту и порядок, освещение и общий архитектурный вид. 

В прошедшем году проводилась работа по поддержанию порядка территории поселения - это проведение субботников по благоустройству общественных территорий, территории кладбища, дворовых территорий, территорий прилегающих к учреждениям и организациям. 

Организаторами этих мероприятий стали Администрация поселения, руководители организаций и учреждений, а также инициативные жители Лесновского сельского поселения.

Выполнялся окос травы в населенном пункте и на кладбище, проведены работы по уборке аварийных и старых деревьев, посадке саженцев и разбивке клумб на сумму 375,0 тыс. руб..  
Велась работа по привлечению к административной ответственности лиц, допустивших нарушение правил благоустройства поселения.
В мае текущего года мы приступаем к разработке Дизайн-кода Лесновского сельского поселения. Суть заключается в том, что мы совместно с общественность, депутатами поселения, разработчиками (НовГУ) будем разрабатывать и утверждать стандарты внешнего вида нашей Лесной (вывески магазинов, названий улиц,  цветовая гамма фасадов зданий, заборов и т.п.).  

СЛАЙД 21
ДОРОЖНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Общая протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах населенного пункта составляет 8 км 611м.
В  реестре муниципальной собственности поселения числится  22 дороги.
СЛАЙД 22
 По инициативе губернатора Новгородской области Андрея Сергеевича Никитина в Новгородской области реализуется  региональный проект «Дорога к дому», и наше поселение ежегодно участвует в этом проекте. В 2020 году жители Лесной выбрали для участия в проекте дорогу по ул. Садовой. В 2021 году произведен ремонт  участка данной дороги протяженностью 264 м на общую сумму  941 108  рублей 65 копейки, из них: субсидия 894 053 руб. 20 коп., софинансирование местного бюджета 47 055руб. 45 коп.

 За счет средств дорожного фонда отремонтированы участок дороги по ул. Садовая с грунтовым покрытием общей протяженностью 0,106 км на общую сумму 124 279 руб. 99 коп. (из них субсидия из дорожного фонда Новгородской области 114 278руб. 36 коп. и софинансирование местного бюджета 10 001руб. 63 коп), и участок автомобильной дороги с грунтовым покрытием по ул. Березовая в массиве «Малиновка» протяженностью 244 м. 
СЛАЙД 23
Кроме ремонтных работ, средства расходовались на зимнее и летнее содержание дорог (расчистка от снега и обработка песчано-соляной смесью, проведение кадастровых работ, составление локальных смет на ремонт автомобильных дорог,  их экспертизу)  
В 2021 году проведены работы по разработке проекта организации дорожного движения, на эти цели израсходовано 99 тыс. рублей.


В  2022 году в рамках регионального проекта – «Дорога к дому», в соответствии с пожеланиями жителей, будет проведен ремонт автомобильной дороги общего пользования в д.Лесная по ул. Демидова,  общей протяженностью 230 м на общую сумму 1 344 824 руб. 99 коп. из них субсидия 1 170 000руб. и софинансирование из местного бюджета 174 824 руб. 99 коп.  В настоящее время заключен муниципальный контракт с ООО «Новгородская ПМК». Период проведения работ месяц июнь.
СЛАЙД 24
ПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ

В реестре имущества поселения числится 10 пожарных гидрантов. Также имеется пожарный автомобиль АРС-14 ПМ на базе ЗИЛ - 131, комплекты защитной одежды, помпа, пожарные рукава. 
 На территории поселения работает ДПК, состоящая из двух человек. Для предотвращения пожаров на торфяных полях в пожароопасный период Администрацией Новгородского муниципального района принимаются на работу 2 обходчика. Это  позволяет оперативно  реагировать и предпринимать меры по локализации и тушению палов травы.   

За 2021 издано и вручено населению более 500 памяток на противопожарную тематику, на сайте Администрации в сети «Интернет» и на официальной странице «ВКонтакте» размещались информационные материалы о мерах пожарной безопасности в весенне-летний и в осенне-зимний периоды.  
Регулярно специалистами администрации, как отдельно, так и совместно с сотрудниками надзорной деятельности проводится профилактическая работа по противопожарной безопасности с одиноко проживающими гражданами, с многодетными семьями и семьями, оказавшимися в трудной жизненной ситуации,  инструктаж под роспись постоянно и временно проживающего населения. 

На пожарную безопасность были предусмотрены средства в размере 38 тыс. 600 руб. в соответствии с нормативом, исходя из количества постоянно зарегистрированных жителей.
СЛАЙД 25
ТЕРРИТОРИАЛЬНОЕ ОБЩЕСТВЕННОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

В настоящее время уделяется большое внимание по вовлечению населения в решение вопросов местного значения одна из таких форм является создание ТОС.
На территории Лесновского сельского поселения зарегистрировано 7 ТОС, в т.ч. 2 созданы в 2021 году.
СЛАЙД 26-27
В рамках государственной программы Новгородской области «Государственная поддержка развития местного самоуправления» в 2021 г. жители ТОС «Березка» по улице 60 лет СССР д. 6 корпус 2 и д. 4  приняли участии в данной программе, размер субсидии составил 59 000 руб., софинансирование  администрации 20 000 рублей,  средства были направлены на установку ограждений домов.


Жителями ТОС «Наш Дом» по улице 60 лет СССР дом 14 и ТОС «Спутник» по улице 60 лет СССР д.12, было принято решение об участии в областном конкурсном  отборе проектов ТОС в 2022 году,  в случае  победы в конкурсе будет приобретено и установлено ограждение у  домов.
СЛАЙД 28
УЧАСТИЕ В РЕГИОНАЛЬНЫХ, МУНИЦИПАЛЬНЫХ  ПРОГРАММАХ

В рамках мероприятий по благоустройству государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий» в 2021 году реализован проект по созданию и обустройству зона отдыха по ул.60 лет СССР (за зданием МАУ «Лесновский сельский Дом культуры») на общую сумму 1 365 000 рублей. Очищен водоем, укреплена прибрежная территория, сформирована пешеходная дорожка, приобретено оборудование (12 фонарей освещение, 8 лавочек и урн). В этом году работа по обустройству данной площадки будет продолжена.

На 2022 год были запланированы мероприятия по модернизации уличного освещения в д. Лесная на сумму 400,0 тыс. руб. Договор заключен, работы выполнены, средства выплачены подрядной организации 100%.

В Начале 2022 года подготовлена и подана на конкурсный отбор на финансирование в 2023 году, в рамках государственной программы по комплексному развитию сельских территорий, документация на капитальные ремонты социальных учреждений: школы, детского сада и Дома культуры. Рассчитываем на положительные результаты отбора.

СЛАЙД 29
В рамках участия в региональном приоритетном проекте «Проект поддержки местных инициатив» произведен ремонт пешеходных дорожек по ул. 60 лет СССР д.3, д.5, д.7, д.9, д.11 (коттеджи) до д.18(школа) на общую сумму 612, 40 тыс. руб.
 
В текущем году мы подали документы и уже прошли конкурсный отбор ППМИ. В рамках данного проекта будет проведено обустройство 10 контейнерных площадок для сбора мусора в д. Лесная на сумму 548,5 тыс. руб. Это будет устройство бетонного основания, установка ограждений и крыши.
 Уважаемые жители, я думаю каждый из Вас меня поддержит,  что возможность реализовывать проекты, которые мы с Вами здесь в поселении вместе выдвигаем и обсуждаем  помогает нам менять облик нашего поселения к лучшему. И такая возможность появилась у нас с Вами  благодаря приоритетным региональным проектам инициатором создания, которых пять лет назад стал Губернатор области Андрей Сергеевич Никитин.  

Это проекты о которых  я сказал - ППМИ и ТОС и «Дорога к дому» 
СЛАЙД 30-31
Водоснабжение
Благодаря участию Главы Новгородского муниципального района О.И. Шахова в 2022 году, в рамках муниципальной программы Новгородского муниципального района «Улучшение жилищных условий граждан и повышение качества жилищно-коммунальных услуг», выполнен капитальный ремонт сетей холодного водоснабжения, в том числе:
 -  капитальный ремонт сетей водоснабжения в д. Лесная,  участок по ул. Советская,(д.5-д.31) протяженностью 516 метров;
-  капитальный ремонт сетей водоснабжения в д. Лесная участок от ВОС до ул. Советская, протяженностью 110 метров.
Мероприятия, выполненные МУП «КХНР» в 2021 году в рамках производственной программы
	№ п/п
	Наименование
	Протяженность, м

	1
	д. Лесная, замена участка водопровода, Д 25, по ул. Новгородская
	50

	2
	 д.Лесная, замена участка водопровода, Д 90, по ул. Дружбы народов и ул.Новгородская
	100


СЛАЙД 32
Газоснабжение
С 18 октября 2021 года вступили в силу новые правила подключения к газораспределительным сетям для частных домовладений. Запущена программа социальной догазификации. В 2021 году в рамках мероприятий социальной догазификации  составлен  и утверждён поадресный перечень всех не газифицированных жилых домов.   

  В Лесновском сельском поселении Новгородского муниципального района  в пообъектный  план – график догазификации  включено 56 домов. 

Капитальный ремонт
В 2021 году капитальный ремонт в многоквартирных домах д. Лесная не выполнялся. В 2022 году запланировано выполнить капитальный ремонт в 5 МКД по 4 видам работ на общую сумму 5 354 893,87 рублей:
	№ п/п
	Адрес:
	Сумма
	Вид формирования фонда кап.ремонта
	Вид работ

	1
	д. Лесная, ул.60 лет СССР, д.8 
	217 180,30
	
	Ремонт внутридомовых инженерных систем электроснабжения

	2
	д. Лесная, ул.60 лет СССР, д.8, корп. 2
	525 100,00
	
	Ремонт внутридомовых инженерных систем холодного водоснабжения

	3
	д. Лесная, ул.60 лет СССР, д.6, корп. 2
	1 128 504,78
	
	Ремонт крыши

	4
	д. Лесная, ул.60 лет СССР, д.4, корп. 2
	1 128 504,78
	Специальный счёт
	Ремонт крыши

	5
	д. Лесная, ул.60 лет СССР, д.14
	2 355 604,01
	Специальный счёт
	Ремонт фасада

	
	Итого:          5  354 893,87


Согласно информации, предоставленной Специализированной некоммерческой организацией «Региональный фонд капитального ремонта многоквартирных домов, расположенных на территории Новгородской области», собираемость денежных средств по Лесновскому поселению в период с октября 2014 по декабрь 2021 года составляет 88,82%. 

СЛАЙД 33
Культура

Основную роль в проведении культурно-массовых мероприятий для наших жителей занимает Дом Культуры.

Коллектив Дома культуры составляет: 15 человек, из них специалистов 7 человек. 
В СДК работают 35 клубных формирований, в них занимаются 228 человек.

За 2021 год было проведено 366 мероприятия, их посетило 11509 человек.

Два коллектива имеют звание «Образцовый художественный коллектив», Два коллектива имеют звание «Народный»:

Ежегодно МАУ «Лесновский сельский Дом культуры» принимает участие в Областных, Межрегиональных, Всероссийских,  Международных фестиваль-конкурсах, выставках, культурных форумах. Активно работает волонтерская группа «W- студио». В патриотическом направлении работают участники формирований  «Мой мир».
СЛАЙД 34
Школа искусств.
Большой вклад в развитие подрастающего поколения вносит Лесновский филиал районной школы искусств и  конечно Лесновская библиотека. В школе искусств занимается 106 детей по  направлениям: хореография, изобразительное искусство, вокал, баян и фортепьяно.

СЛАЙД 35 

Библиотека.

В библиотеке имеется большой фонд литературы, каждый любитель чтения найдет здесь себе книги по «вкусу», по мимо этого проводятся тематические вечера, в том числе посвященные патриотической направленности. 
СЛАЙД 36         

СПОРТ
В 2021 году  проект «От силы мышц к силе духа» Новгородского района стал победителем областного конкурса грантовой поддержки молодёжных проектов, направленных на социально-экономическое развитие области. Данный проект направлен на создание и развитие гиревого спорта в поселениях муниципального района. В 2022 году на территории Лесновского поселения в рамках проекта пройдёт ряд мастер-классов с целью привлечения подростков  и молодежи к занятиям гиревым спортом.
В 2021 году 3 человека поселения выполнили нормативы Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» на знак отличия.
СЛАЙД 37
ОБРАЗОВАНИЕ
Образование на территории поселения представлено МАОУ «Лесновская ООШ» в состав которой входит отделение дошкольных групп (Детский сад). 
  В детском саду функционируют  6 групп,  списочный состав  на 01.01.2021 года 113 детей. 

Очереди в детский сад нет, принимаются все дети дошкольного возраста.   
  В учреждении работает сплоченный коллектив. 70% работников работают в нем более 15 лет. Все педагоги имеют специальное образование, 7 педагогов имеют высшее образование, 4 – среднее специальное дошкольное.

 2  педагога имеют высшую квалификационную категорию, 4 – первую категорию.

СЛАЙД 38
   В Лесновской основной общеобразовательной школе   обучается 127 учащихся, в школе есть столовая, где организовано горячее питание для учащихся. 

Преподавательский состав 10 учителей. Из них  2 педагога имеют высшую квалификационную  категорию и 6 – первую. 

На базе школы работают объединения от Центра внешкольной работы Новгородского района:  школа лидера «Мы вместе», «Юный правозащитник», «Изобразительное искусство» «Историческое краеведение», «футбол, волейбол, баскетбол». Школа активно взаимодействует с МАУ «Лесновский сельский Дом культуры» со школьниками проводятся познавательные мероприятия, творческие мастер классы. 
СЛАЙДЫ 39-40
СОВЕТЫ

На территории Лесновского сельского поселения  активно работают Совет Ветеранов и Общественный совет, их деятельность активно взаимосвязана в оказании помощи нуждающимся одиноким престарелым людям (обеспечение овощами). Без этих двух общественных организаций, имеющих активную жизненную позицию, не обходится практически ни одно общественное мероприятие.

СЛАЙД 41
Все наши цели и задачи решаются благодаря налаженному конструктивному взаимодействию поселения, администрации района и администрации области. Как я уже сказал, сегодня сформирована законодательная база, которая позволяет сельским поселениям развиваться и участвовать в различных региональных программах. И очень важно, что  в сентябре 21 года  на выборах в областную и Государственную Думу жители нашего поселения избрали  грамотных, ответственных депутатов. Депутатом Областной Думы  по округу № 5, в которое входит наше поселение, Борковское, Ракомское поселения Новгородского района, часть территории г.Великого Новгорода, Юрьевское шоссе  стал -  Павлюк Денис Петрович. Денис Петрович всегда  работает с Администрацией в тесном сотрудничестве в решении вопросов нашего поселения.  

Уважаемые жители каждый год мы подводим итоги и определяем цели и задачи по решению вопросов жизнеобеспечения на текущей год. Наша работа выстроена в  конструктивном взаимодействии Администрации поселения, администрации района и Правительства области. Подчеркну, что реализация  большинства  проектов в поселении осуществлена   благодаря  поддержке  федерального, областного и районного бюджетов.  И очень важно чтобы этот вектор  в работе был сохранен. 

2022 год будет годом ответственным в политической жизни. 11 сентября состояться выборы Губернатора нашей области. Каждый, кто  вместе с нами  нацелен на дальнейшее развитие, преобразование нашего поселения  конечно должен прийти на избирательные  участки и принять правильное, взвешенное решение и избрать Губернатора.

 От нашего с Вами выбора  будет зависеть развитие нашего региона в ближайшие 5 лет.

СЛАЙД 42

Хочу поблагодарить Главу Новгородского муниципального района О. И. Шахова за содействие в решении важных для поселения вопросов Хочу с полной уверенностью сказать, что все достижения администрации в совокупности с работой  руководителей учреждений, расположенных на территории поселения, а также поддержкой со стороны депутатов,  глав КФХ, наших жителей, которые неравнодушно относятся к проблемам нашего поселения, позволяют нашему Лесновскому сельскому поселению решать задачи по социально-экономическому развития нашего поселения. 
СЛАЙД 43
Уважаемые  жители, сегодня  я проинформировал Вас об  итогах  нашей совместной работы за 2021 год в основных сферах жизнеобеспечения нашего поселения. Реализация всех озвученных мной проектов, программ, мероприятий стала возможна благодаря работе нашей команды. Команды единомышленников! Вместе с Вами уважаемые жители, вместе с моими однопартийцами  и сторонниками партии Единая Россия мы не останавливаемся на достигнутых результатах и в текущем году продолжаем  работать по  решению всех взятых на себя обязательств.
