ОТЧЕТ
Уважаемые жители и гости Лесновского сельского поселения!
	
[bookmark: _Hlk65749970]Отчет Главы Лесновского сельского поселения о результатах своей деятельности и о результатах деятельности Администрации Лесновского сельского поселения за 2020 год перед населением и Отчет начальника межмуниципального отдела Министерства внутренних дел России «Новгородский» об итогах оперативно-служебной деятельности за 2020 год объявляю открытым.

	На отчете присутствуют:

1. Глава Новгородского муниципального района Олег Игоревич Шахов
1. Перый заместитель Главы Администрации Новгородского муниципального района, куратор поселения Щербань Ирина Ивановна
3. Заместитель Главы Новгородского муниципального района Татьяна Евгеньевна Федорова 
4. Начальник МО МВД России «Новгородский» подполковник полиции Воев Кирилл Юрьевич
5.	Главный врач ГОБУЗ «Новгородская районная центральная больница» Рыжова Алевтина Николаевна
6.	Участковый уполномоченный майор полиции Ламаченка Индира Владимировна
Объявляю регламент отчета: 
      Заслушивается отчёт Главы и отчёт начальника МО МВД России «Новгородский». Вопросы желающие задают докладчикам после выступлений.
        Уважаемые присутствующие, прошу соблюдать регламент, при обращении прошу называть фамилию, имя, отчество и адрес регистрации, для занесения секретарем собрания в протокол и при необходимости подготовки ответа. 
       Все интересующие Вас вопросы, в том числе не относящиеся к компетенции Главы и начальника МО МВД «Новгородский», можно будет задать присутствующим на отчете специалистам.
	 

Уважаемые жители и гости Лесновского сельского поселения!

СЛАЙД 2
  Сегодня мы подводим итоги деятельности Администрации Лесновского сельского поселения за 2020 год, которые являются общим результатом работы администрации, депутатов, трудовых коллективов учреждений и организаций, а также и жителей поселения.    
 Главными задачами в работе администрации остается исполнение полномочий по решению  вопросов местного значения в соответствии с ФЗ № 131 от 06.10.2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом поселения. 
Это, прежде всего:
-исполнение бюджета поселения;  
-благоустройство территорий поселения, развитие инфраструктуры, обеспечение жизнедеятельности поселения;
-взаимодействие с организациями всех форм собственности с целью укрепления и развития экономики поселения. 
Администрацией поселения ведется исполнение отдельных государственных полномочий:
- в части ведения воинского учета в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе»,
- и нотариальная деятельность в соответствии с ФЗ «О нотариате»
      Вопросы социально-экономического развития поселения обсуждаются и принимаются на заседаниях  Совета депутатов Лесновского сельского поселения и утверждаются соответствующими решениями. 
На сегодняшний день для повышения эффективности  повышения качества предоставления  услуг многие  услуги, оказываются в электронной форме через портал Государственных услуг 
        За 2020 год в Администрацию поселения поступило 3 обращения граждан по личным вопросам и 140 обращений по предоставлению муниципальных услуг. Все обращения рассмотрены в сроки, установленные законодательством, приняты необходимые меры.
В рамках нормотворческой деятельности за 2020 год принято 55 решений Совета депутатов, 113  постановлений администрации и 174  распоряжений   по основной деятельности и личному составу. По исполнению государственного полномочия по совершению нотариальных действий  совершено 93действий на сумму 12030 рублей, это - заверение доверенностей и копий документов, заверение подлинности подписи.
Нормативно-правовые акты изданные ОМС сельского поселения и их проекты  в установленном порядке направляются в прокуратуру района  и контрольно счетную палату района для  проведения экспертизы. 
            Информационным источником для изучения деятельности нашего поселения является официальный сайт администрации поселения, где размещаются нормативно-правовые документы, новости, объявления, наши успехи и достижения, а также проблемы, над которыми мы работаем, информация о проведении собраний, публичных слушаний граждан. Также источниками размещения информации являются группа ВК «Лесновское сельское поселение» информационные стенды и периодичное печатное издание «Лесновский вестник».
РАБОТА С НАСЕЛЕНИЕМ (ДЕМОГРАФИЯ
Демографическая ситуация в поселении остается стабильной.
В состав Лесновского сельского поселения входит 1 населенный пункт, в котором проживает 1755 человек. Численность населения сохраняется  за счет миграционного прироста.
За 2020 год на территории поселения родилось 16 детей, умерло 32 человека.
 
В течение 2020 года Администрацией поселения совместно с областным центром социальной защиты населения проводились работы  по оказанию помощи гражданам в заключении социальных контрактов для преодоления трудной жизненной ситуации.
В  2020 жителями нашего поселка заключено 25 контрактов. Эти меры социальной защиты будут оказываться и в 2021 году, и к уже имеющимся направлениям добавится новое - ведение личного подсобного хозяйства. Мы готовы оказать содействие и консультацию все желающим. Также жителям поселения  выдано 85 социальных дисконтных карт «Забота».

ФИНАНСЫ

Главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения безусловно, является бюджет. 
Бюджет поселения на 2020 год был утвержден Решением Совета депутатов Лесновского сельского поселения. 
На конец года его доходы бюджета были утверждены в сумме 33 238,331 тыс. рублей, расходы бюджета составили 34 435,895 тыс. рублей. (дефицит бюджета составил 1 197,564тыс.руб.)
Бюджет Лесновского сельского поселения за 2020 год исполнен по собственным доходам в размере 5 822,9  тыс. руб., что составляет перевыполнение плановых показателей на 21,4 %, за счет роста дохода земельного налога.
Основными видами исполнения собственных доходов бюджета Лесновского сельского поселения в 2020 году являются: 


         налог на доходы физических лиц –  259,1 тыс.руб., что составляет 96 % исполнения
         ЕСХН	- 457,8 тыс.руб., составляет 85,3 % исполнения
         налог на имущество физических лиц – 584,9 тыс.руб., составляет 99,5% исполнения
         земельный налог – 3991,2 тыс.руб., составляет 140 % исполнения
         государственная пошлина 12,03 тыс. руб. составляет 100,25 % исполнения
        арендная плата за имущество – 144,0 тыс.руб., составляет 89,3 % исполнения
         акцизы – 324,1 тыс.руб., составляет 98,2%
         	
Основную доходную часть  бюджета составляют безвозмездные поступления из областного бюджета, эти доходы на 20 год составили 28 437,6 тыс. руб.,
 в том числе: 
дотации – 6 442,7 тыс. руб., 
субвенции – 130,9 тыс. руб., 
субсидии – 21 118,9 тыс. руб., 
межбюджетные трансферты – 533,8  тыс.руб.,
прочие безвозмездные поступления – 211,3 тыс.руб.
Все  эти  поступления  были целевыми  и направлялись на 
 решение   вопросов  местного значения, реализацию федеральных и региональных  программ.
На территории поселения реализовывалась муниципальная программа «Устойчивое развитие Лесновского сельского поселения на 2018-2021 годы». В рамках этой программы   были освоены средства в сумме   23 млн. 590 тыс. 289 руб.
Мероприятиями программы предусматриваются средства на :
- содержание и ремонт дорог
- противопожарную безопасность
-реализацию проектов местных инициатив граждан (ТОСов);
-реализация приоритетных проектов местных инициатив (ППМИ);
    - благоустройство территории в т.ч.:
организация уличного освещения и озеленение, содержание мест захоронения и иные мероприятия по благоустройству
- культуру.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Сельское хозяйство является важнейшей отраслью экономики Лесновского сельского поселения, оно во многом влияет на её состояние и темпы развития. Ведь это и налоги и рабочие места, продовольственная продукция для жителей района, региона и страны.
Оно представлено крупными и мелкими хозяйствами.
Крупной сельскохозяйственной организацией является тепличный комбинат ООО «ЭКОФОРТ». Хозяйство занимается выращиванием овощей защищенного грунта в теплицах площадью 6,2 га. На предприятии работает порядка 120 человек. Объем производства составляет около 3 тыс. тонн овощей в год.
Особенно приятно, что предприятие имеет планы по расширению производства, в  текущем году планируется  начать реализацию проекта по строительству новой очереди тепличного комплекса. Это позволит увеличить объем производства и создать новые рабочие места.
Хочется отметить, что предприятие принимает активное участие в инфраструктурных проектах поселения, оказывало благотворительную помощь своей продукцией ветеранам и многодетным семьям в рамках благотворительного марафона.

       Основу отрасли в поселении составляют 47 крестьянских (фермерских) хозяйств.

В 2020 году фермерами произведено:
 - картофеля 33885т с площади 1134 га при средней урожайности 30 т/га;
- овощей 22872 т с площади 450 га при средней урожайности более 50 т/га.

Благодаря применению интенсивной технологии выращивания с/х культур, применению новой современной сельскохозяйственной техники, качественного семенного материала повышаетя урожайность с/х культур валовый сбор продукции.
Важную роль в развитии отрасли играет государственная поддержка.
Начинающие фермеры могут получить грантовую поддержку на развитие своего хозяйства, так Хозяйство Костенко Любови Вячеславовны получило грант в 2020 году на приобретение строительных материалов для картофелехранилища и сельскохозяйственной техники.
Хозяйство имеет планы по увеличению посадочных площадей картофеля.
У нас имеются хозяйства планирующие участвовать в конкурсе на получение грантов в текущем году, пожелаем им удачи! Зная какую поддержку им оказывает Администрация Новгородского муниципального района, я уверен у них все получится.
Говоря о крестьянских (фермерских) хозяйствах не будет преувеличением, сказать что именно они во многом способствуют развитию поселения, участвуя в инфраструктурных проектах, проектах по благоустройству, оказывая благотворительную помощь населению.
В период карантина вызванного пандемией короновирусной инфекции в 2020 году хозяйства оказывали благотворительную помощь поставляя свою продукцию пожилому поколению Новгородского района и г. В. Новгород, медицинскому персоналу городской клинической больницы. Спасибо Вам,  уважаемые фермеры  за  Вашу отзывчивость, за Ваш   труд.  

ЛПХ
В ЛПХ Согласно  проведенного подворового обхода выращиваются домашние животные: 

КРС - 9,
в  т.ч. коров 7
Кролики -30
Птицы – 320
Пчелосемей – 25

СПССК «НОВГОРОДСКИЙ АГРАРИЙ»
         На протяжении 8 лет  на территории Лесновского сельского поселения осуществляет свою деятельность СПССК «Новгородский аграрий». Он объединяет 11 Крестьянско-фермерских хозяйств (д.Лесная и одно хозяйство Солецкого района). Основное направление деятельности предпродажная подготовка, фасовка и реализация продукции на мощностях своего логистического центра.
		Большие надежды на развитие кооператива связаны с выходом на проектную мощность проекта по созданию цеха по подготовке, фасовке и  шоковой заморозки овощей, который бал начат в 2019 году. В 2020 году произведен пробный запуск. В настоящий момент на линии проходит перенастройка. 
В кооперативе имеются планы на дальнейшее развитие и получение новой продукции.

ТОРГОВЛЯ, ОБЩЕСТВЕННОЕ ПИТАНИЕ, БЫТОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ
	На территории Лесновского сельского поселения имеется 6 торговых точек, где осуществляется розничная торговля продовольственными товарами, хозяйственными товарами и товарами бытовой химии.
Так же имеется 2 парикмахерских,  мастер по ремонту одежды, АЗС, СТО, Котельная № 2, участок № 1 МУП «Коммунальное хозяйство», 1 филиал Сберегательного банка, отделение почты России, МФЦ, аптека «Знахарь».


  ЖИЛИЩНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО
       Жилищное строительство на территории нашего поселения в основном представлено строительством индивидуальных жилых домов.
В 2020 год построен и сдан в эксплуатацию 1 индивидуальный жилой дом общей площади 76,1кв.м. Данный дом был построен с привлечением субсидии из федерального и обл бюджетов в рамках программы КРСТ 
УЛИЧНОЕ ОСВЕЩЕНИЕ
На обслуживании в  поселении числится 93 фонаря уличного освещения. В 2020 году на организацию уличного освещения израсходовано 510 тыс. 150 руб. в т.ч. 
       -на потребление электроэнергии 486 тыс. 150 руб.,
       -на ремонт и содержание сетей уличного освещения – 24 тыс. руб. 

БЛАГОУСТРОЙСТВО 
Начиная разговор о благоустройстве нашего поселения в истекшем году, хочется сказать спасибо всем жителям, работникам учреждений и организаций, Главам КФХ, которые приняли активное участие в благоустройстве нашей деревни.
Одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства нашей деревни. Любой человек, приезжающий  к нам, прежде всего, обращает внимание на чистоту и порядок, освещение и общий архитектурный вид. 
За прошедший год была проведена работа по поддержанию в порядка территории и благоустройству нашего поселения были проведены субботники по благоустройству общественных территорий, дворовых территорий, территорий прилегающих к учреждениям и организациям. 
В отчетном  году производился окос травы в населенном пункте, проведены работы по уборке аварийных и старых деревьев, посадке саженцев и рассады цветов в клумбы.  На эти цели  было израсходовано 352 тыс рублей.
Велась работа по выдаче предписаний лицам допустившим нарушение правил благоустройства.
Так, в 2020 году было выдано 10 предписаний, все они исполнены.
Гражданское кладбище
 В муниципальной собственности поселения имеется гражданское кладбище. В 2020 году производились мероприятия   по окашиванию территории, уборке от мусора. Хочу выразить благодарность Главам крестьянско-фермерских хозяйств, с их  помощью была расчищена территория от кустарников и поросли,  произведена планировка, установлена часовня.  

                        Жилищно-коммунальное хозяйство
     Полномочия по организации водоснабжения и водоотведения, газификации,     осуществляются  Администрацией Новгородского муниципального района и  Администрация поселения все эти вопросы решает в тесном сотрудничестве с  Администрацией района
Теплоснабжение
         Теплоснабжение на территории Лесновского сельского поселения обеспечивает газовая котельная № 2а, которая обслуживается  ООО "ТК Новгородская".
       
Капитальный ремонт
Согласно информации предоставленной «Региональный фонд капитального ремонта многоквартирных домов, расположенных на территории Новгородской области» собираемость денежных средств по Лесновскому сельскому поселению на январь 2021 года составляет 87,28 %.
Жилищные условия являются важнейшей составляющей уровня жизни населения. На территории поселения расположено 35 МКД и  88 частных домовладений.    
Управление жилищным фондом осуществляется в 10 МКД – ТСЖ, 5 домов – осуществляют непосредственное управление.       
Ремонтные работы проводились в МКД в рамках плановых и внеплановых работ утвержденных ТСЖ.
Газоснабжение
Всего в Лесной газифицировано 499 потребителей, в т.ч. 466 квартир в многоквартирных домах и 34 индивидуальных жилых дома.
В прошлом году был газифицирован 1 индивидуальный дом.

Электроснабжение
Силами Новгородского РЭС Новгородского филиала ПО «Ильменские электрические сети» на территории Лесновского сельского поселения  в отчетном году  выполнены работы:
по вырубке угрожающих деревьев для линии электропередачи и окос травы близ прилегающей территории подстанций, проводились работы по техническому обслуживанию и текущему ремонту электроустановок.
Водоснабжение

В 2020 году  МУП "КХНР" приобретён и установлен новый насос на Водоносную станцию первого подъема, подающую воду на ВОС д. Лесная.



ЖКХ 
Жилищные условия являются важнейшей составляющей уровня жизни населения. На территории Лесновского сельского поселения расположено 35 МКД и  88 частных домовладений.    
Управление жилищным фондом осуществляется в 10 МКД – ТСЖ, 5 домов – осуществляют непосредственное управление, 1 дом к сожалению  находится  без обслуживания (Новгородская, д. 3)       

ДОРОЖНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
	В  реестре муниципальной собственности Лесновского сельского поселения числится 21 дорога, их общая протяженность составляет 9,89  км.

При поддержке губернатора Новгородской области Андрея Сергеевича Никитина в 2020 году в Новгородской области стартовал очередной этап программы «Дорога к дому», участником  которой  является и наше поселение. Суть программы в том, что именно жители поселения  выбирают дороги для ремонта. В 2020 году по данной программе произведен ремонт участка дороги по улице Дружбы Народов общей протяженностью 165 м на общую сумму  808 778  рублей, из них: субсидия 747 000,00 рублей, софинансирование местного бюджета 61 778 руб.
В течении последних лет остро стоял вопрос по ремонту нескольких дорог общего пользования в д.Лесная, начиная с въезда в деревню с федеральной автодороги Р-56. Благодаря содействию Главы Новгородского муниципального района Олегу Игоревичу  Шахову были выделены дополнительные средства на ремонт автомобильных дорог в д.Лесная по ул. Новгородская ,60 лет СССР, Проезд №1, Полевая общей протяженностью 1км.704 м. на общую сумму 10 554 567 руб. из них субсидия из дорожного фонда Новгородской области 10 449 021 руб.  и софинансирование местного бюджета 105 545 руб.
 За счет средств из областного бюджетв  выполнены мероприятия по формированию съезда и уличной автодороги в массиве «Малиновка»  на общую сумму 128 тыс рублей 00 копеек.
В декабре 2020 года Администрация поселения провела опрос населения по выбору автомобильных дорог для реализации приоритетного регионального проекта «Дорога к дому» на территории сельского поселения на  2021 год.
По итогам опроса жителей  на 2021 год выбран ремонт а/д по ул. Садовой, будет производиться ремонт асфальтового покрытия протяженностью 0,240 км на общую сумму 1 138 000 руб., из них: субсидия 1 081 000руб. и софинансирование из местного бюджета 57 000 руб., вчера состоялся аукцион по определению подрядчика на проведение работ.
В 2020 году была подготовлена ПСД и пройдена гос. экспертиза на реконструкцию дороги по ул. Новгородская  (от а/д Р-56 до теплиц) общей протяженностью 1,8 км. Реконструкция включает укрепление основания дороги, укладка асфальта, организацию уличного освещения, и пешеходной дорожки. Сметная стоимость более 60-ти млн. рублей.
В настоящий момент готовится комплект документов на участие в конкурсе в рамках государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий» на 2022 год.
Обеспечение пожарной безопасности 
одна из основных задач Администрации поселения. Уважаемые  жители, отмечу, что основными причинами возникновения пожаров являются неосторожное обращение с огнём, нарушения правил устройства и эксплуатации печей, нарушения правил устройства и эксплуатации электрооборудования. 
Проблемой остается и  возгорание сухой растительности и сжигание мусора в летний период. 
Специалистами Администрации сельского поселения проводится информационная работа с одиноко проживающими гражданами, с многодетными семьями и семьями, оказавшимися в трудной жизненной ситуации. 
Регулярно проводятся рейды (подворовые обходы) с целью разъяснения необходимости соблюдения мер пожарной безопасности, а также выявления случаев нарушения пожарной безопасности и, как следствие, рекомендации по принятию мер по их устранению. 
На мероприятия по организации первичных мер противопожарной безопасности за год израсходовано- 28 тыс. 900 руб. на оплату транспортного налога и запчастей пожарной машины и приобретение гидранта.
На территории Лесновского сельского поселения работает добровольно-пожарная команда, которая состоит из 2-ух человек, Администрацией Новгородского муниципального района приняты на работу на пожароопасный период 2 обходчика, которые занимаются ликвидацией и предотвращением пожаров на землях с/х назначения. 
В администрации имеется пожарная машина, 3 помпы, пожарные рукава (16 шт.), 2 ранцевых огнетушителя. Также дополнительные силы и средства имеются в крестьянско-фермерских хозяйствах: трактора с цистернами, помпы, пожарные рукава (более 26 единиц техники).
 В 2021 году будет проведена работа по оформлению в собственность поселения пожарного водоёма, который был очищен в 2020 году и теперь имеет достаточную глубину и хороший подъезд.
	
ТЕРРИТОРИАЛЬНОЕ ОБЩЕСТВЕННОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

          Развитие органов территориального общественного самоуправления (далее – ТОС) приобретает особое значение. На территории Лесновского сельского поселения зарегистрировано 5 ТОС.  В настоящее ведется работа  по подготовке документов на создание еще 2-ух ТОСов.  
       
     В рамках регионального проекта  в 2020 году в очередной раз  из областного бюджета  поселению была выделена субсидия на реализацию проектов местных инициатив граждан, проживающих на территории поселения. Жителями ТОС «Мечта» по улице 60 лет СССР д.16 в рамках проекты было установлено ограждение, скамейки, урны, всего израсходовано 111 тыс. 500 руб., областная субсидия в размере 69 500 руб., софинансирование  администрации составило 20 000 рублей, за счет средств собственников 22 000 рублей.
	На 2021 год по инициативе жителей ТОС «Березка» по улице 60 лет СССР дом 4, дом 6 корп.2, будет установлено ограждение территории дома и урны.
Мы  ценим  стремление  жителей быть участниками  проектов  и  будем  активно  их поддерживать.

УЧАСТИЕ В РЕГИОНАЛЬНЫХ, МУНИЦИПАЛЬНЫХ  ПРОГРАММАХ 

 1.  Пятый год поселение участвует в государственной программе «Комплексное развитие сельских территорий в Новгородской области до 2025 года» 
В 2020 году в Лесной реализован проект по созданию и обустройству детской игровой площадки по ул. 60 лет СССР д.8, д.10, д.12. Стоимость проекта составила 1 млн 200 тыс. рублей, в т. ч.  840 тысяч рублей субсидия федерального и областного бюджетов, средства местного бюджета 252 тысячи рублей и трудовое участие граждан 108 тыс. рублей. Приятно, что с большим энтузиазмом приняли участие многие жители окрестных домов, что называется «от мала до велика». 
В 2021 году в рамках этой программы будет обустроена зона отдыха по ул.60 лет СССР (за зданием МАУ «Лесновский сельский Дом культуры») на сумму 1млн. 500тыс. руб. Мероприятия будут включать очистку водоема, планировку территории, заливку бетонной пешеходной дорожки, установку скамеек, урн, и фонарей освещения и озеленения территории.
В  начале этого года поданы документы на участие в данной программе  уже на 2022 год. - запланировано Модернизация уличного освещения в д.Лесная (замена фонарей на энергосберегающие).
Большой проект планируем реализовать в 2022 году по объектам социальной инфраструктуры в рамках этой   программы.  Планируется  проведение капитальных ремонтов в школе, детском саду и доме культуры. В школе и саду предполагается замена окон, ремонт отопительной системы, пищеблоков, в доме культуры: ремонт зрительного зала, сцены, фойе, дискозала, туалетов, гардероба, систем отопления и водоснабжения.
На настоящий момент вся конкурсная  документация подготовлена и отправлена в МСХ, осталось лишь получить заключение гос. экспертизы на проектную документацию на ДК.

        По инициативе Губернатора Андрея Сергеевича Никитина уже третий год реализуется в Новгородской области проект по поддержке местных инициатив граждан. 
В 2020 году впервые жители д. Лесная реализовали свою инициативу приняв участие в этом проекте В результате благоустроена детская площадка по ул. 60 лет СССР д.16, на общую сумму 1млн. 121тыс. 300руб. из них: субсидия из бюджета  области составила 700 тыс.руб., софинансирование с местного бюджета 210 тыс.руб., а средства граждан и предпринимателей 211тыс.300 руб.
На 2021 год жители д. Лесная вновь проявили инициативу участвовать в данной программе  с проектом по ремонту пешеходных дорожек по ул.60 лет СССР от д.3 до д.13 и от аптеки до школы на общую сумму 612 390,00 руб.

Культура
Основную роль в культурной  жизни  нашего  поселения  занимает Дом Культуры.
Коллектив Дома культуры составляет: 15 человек, из них 7 специалистов. 
В СДК работают 35 клубных формирований, в них занимаются 223 человека.
В связи и ограничительными мероприятиями вызванными коронавирусной инфекцией 2020 год  был   для  работников  культуры годом  сложным. Привычные  для нас  форматы массовых мероприятий  и  праздников  были  отменены, но  работники  культуры   продолжали работать  в новых  форматах. 
За 2020 год было проведено 434 мероприятия, из них: на бесплатной основе 227, платно – 207.
Два коллектива нашего дома  культуры имеют звание «Образцовый художественный коллектив»:          - хореографический коллектив «Радуга»,
- студия ДПИ «Алёнкины игрушки».
Два коллектива имеют звание «Народный» - это Ансамбль «Лесняночка» и коллектив ДПИ «Лоскуток».
В 2020 году коллектив Дома культуры принял участие в 36 районных, областных, всероссийских  фестивалях и конкурсах.
2020 год  был для  всех нас  годом   главного  события  нашей  истории- мы отпраздновали год 75 летия  победы.  Учреждение  культуры, жители  стали  участниками множества   общероссийских  акций  и мероприятий, проводимых в  честь юбилея
 
ДЕТСКАЯ ШКОЛА ИСКУССТВ  д. ЛЕСНАЯ
В деревне  Лесной   работает Самый большой  в Новгородском районе филиал ДШИ по количеству обучающихся (их более 100 человек) и предоставляемым видам деятельности. В Школе искусств дети учатся играть на музыкальных инструментах: фортепиано, баяне, занимаются  вокалом,  хореографией и  изобразительной деятельности. 12 учащихся обучаются по предпрофессиональной программе в сфере изобразительного искусства «Живопись». В школе искусств работают 5 преподавателей.
Детям созданы комфортные условия для занятий.

БИБЛИОТЕКА

Для  каждого из нас книга является источником знанийи расширить свой кругозор или приятно провести время за чтением любимых произведений у нас  в поселении можно воспользовавшись услугами Лесновского филиала № 36 Межпоселенческой центральной библиотеки. В библиотеке  найдутся книги на любой вкус. 
        В 2020 году в рамках национального проекта «Культура» и его составляющего федерального проекта «Культурная среда» произведен капитальный ремонт фасада и замена окон здания МАУ «Лесновский сельский Дом культуры» на общую сумму 8млн. 397 тыс. 345 рублей 71 коп.из них: субсидия 8млн. 313 тыс. 381 руб. 81 копеек и софинансирование местного бюджета 83 тыс.963 руб. 90 коп. Реализация муниципального контракта в полном объеме и в установленные сроки стало возможным  благодаря активному сотрудничеству   Администрации  района и  непосредственному участию в контроле за ходом работ Главы района Олега  Игоревича  Шахова.
	Кроме того на средства полученные из  областного бюджета приобретены и установлены входные двери на общую сумму 61 880 руб.
СПОРТ
Здоровье жителей неразрывно связано с  их желанием и возможностью заниматься  физической культурой и спортом. 
Жители  нашего   поселения  являются  участниками  мероприятий по  выполнению норм ГТО.  Знаки отличия  имеет   8  человек.
В 2020 году Администрация Новгородского района выделила ставку для инструктора по спорту. Мы разделили эту ставку на 2 специалистов, первый Валерий Геннадьевич Юртаев занимается со школьниками и ветеранами, с остальной категорией людей проводит занятия Гданов Сергей Яковлевич.
Приоритетными видами спорта являются футбол и волейбол. Наши спортсмены принимают активное участие в районных соревнованиях, добиваясь хороших результатов.
Хочется отметить, что при проведении районного первенства по волейболу наш спортивный зал в ДК являлся домашней площадкой для 3-х поселений, кроме нашего ещё для Борковского и Панковского поселений.

СОВЕТЫ	
СОВЕТ ДЕПУТАТОВ
     13 сентября 2020 года состоялись выборы  Главы поселения и депутатов Совета депутатов Лесновского сельского поселения. Деятельность Совета депутатов на протяжении всего 2020 года осуществлялась на основании Устава Лесновского сельского поселения и  на основе утвержденного плана работы и направлена была  на реализацию  полномочий, предусмотренных Федеральным законом от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». 
Численность депутатского корпуса поселения 10 человек.
 
Общественный Совет
Большой вклад  в работу  по реализации  всех направлений  деятельности поселения оказали члены Общественного Совета. Они принимают активное участие в мероприятиях по благоустройству территории, а так же  в  проведении благотворительного марафона «Рождественский подарок» в мероприятиях ко Дню победы, Дню пожилых людей, Дню репрессированных и многих других значимых  мероприятий.  Мы  ценим  наше  сотрудничество  и  в дальнейшем  будем продолжать   работу  по  реализации совместных инициатив.
       

СОВЕТ ВЕТЕРАНОВ
Наша гордость – это наш  Совет ветеранов
Наш Совет ветеранов – это помощник  пожилым людям, инвалидам и малообеспеченным пенсионерам;
Это  активные   участники   мероприятий по  благоустройству, патриотическому воспитанию детей и молодежи;
Они организаторы досуга пожилых граждан. Члены Совета Ветеранов принимают активное участие во всех  спортивных соревнованиях Новгородского района.
Вот уже  на протяжении 5 лет главы КФХ  ежемесячно оказывают спонсорскую помощь овощной  продукцией нашим пенсионерам, где в списке малообеспеченных числится 52 человека, они ежемесячно получают до 6-8 кг овощей, а Совет  Ветеранов оказывает помощь  в их   доставке.
В 2020 году Совет ветеранов участвовал в грантовом федеральном   конкурсе с проектом «Витамины ветеранам», благодаря победе в конкурсе получили денежный приз в сумме 30 тыс. руб, на эту сумму приобрели велосипед-такси для развоза овощей нуждающимся. 

ВОЛОНТЁРСКОЕ ДВИЖЕНИЕ
На территории Лесновского сельского поселения активно работает Волонтёрское движение. Волонтеры помогают ветеранам в доставке овощных наборов, в распространении анкет по участию в ППМИ; на субботниках по благоустройству территории Лесновского сельского поселения, во всевозможных акциях и флешмобах.

Хочу выразить благодарность и отметить активное участие неравнодушную группу людей, которые безвозмездно помогают нуждающимся, малообеспеченным многодетным семьям.
ОБРАЗОВАНИЕ
Ключевым ресурсом развития и повышения благосостояния человека, общества и страны в целом является образование.
На территории поселения осуществляет деятельность МАОУ «Лесновская основная общеобразовательная школа» с численностью учащихся 126 человека.
Школьники, участвуя в районных конкурсах, фестивалях, олимпиадах занимают призовые места.
В 2020 году в рамках национального проекта «Образование» в школе реализован проект «Цифровая образовательная среда» в раках которой было приобретено 2 интерактивных комплекса, 6 ноутбуков для преподавателей и 35 ноутбуков с сенсорными экранами для учащихся. Стоимость проекта составила около 2,5 млн. рублей.


В состав МАОУ «Лесновская основная общеобразовательная школа» входит отделение дошкольных групп (детский сад), где занимаются 105 детей.

Медицинское обслуживание
        Большую качественную работу по сохранению здоровья граждан на протяжении многих  лет ведут работники Лесновской врачебной амбулатории.
В 2020году терапевта и фельдшера посетило 1600  человек, а на прием   педиатра пришло  343 ребенка.
В феврале 2021 года в амбулатории возобновил работу стоматологический кабинет.
Наши медики заботятся о нашем здоровье и сейчас. У каждого из нас  есть  возможность сделать прививку от короновируса. От того  насколько быстро население пройдет вакцинацию зависит  когда мы с  Вами сможем вернуться к  привычной нам жизни. 
Пункты бесплатной вакцинации против короновирусной инфекции ждут всех желающих в амбулатории д. Борки, а в нашу  деревню  по заявкам жителей  возможно  организовать  выездной  пункт вакцинации.

МФЦ

В администрации поселения продолжает работать Многофункциональный центр предоставления  государственных и муниципальных услуг.(МФЦ)

ВЫБОРЫ 2021
Все наши цели и задачи решаются благодаря налаженному конструктивному взаимодействию поселения, администрации района и администрации области. Сегодня сформирована законодательная база, которая позволяет сельским поселениям развиваться и участвовать в различных региональных программах и очень важно в сентябре этого года на выборах в областную и государственную Думу прийти на избирательный  участок и сделать правильный  выбор  по  избранию достойных депутатов.    
Всероссийская перепись
В 2021году будет проходить Всероссийская перепись населения итоги которой будут положены в дальнейшее развитие нашей страны, в том числе и нашей области, нашего района и нашего поселения. Прошу Вас ответственно отнестись к данному мероприятию и принять участие  в переписи населения.


Рождественский марафон
Ежегодно в нашей  области проходит  Рождественский марафон. Его участниками всегда  являются  наши  Главы  крестьянского фермерских хозяйств, тепличный кобинат, жители. Огромную благодарность выражаю нашим неравнодушным Главам КФХ за их  активное участие в марафоне, за  их  помощь   в решении  трудных  жизненных   ситуаций  в семьях с детьми-инвалидами, в помощи многодетным семьям  и одиноким пожилым.

 И в завершении своего отчета хочу с полной уверенностью сказать, что вся работа администрации в совокупности с совместными усилиями руководителей учреждений, а также поддержкой со стороны депутатов сельского поселения,  глав КФХ, наших жителей, позволяют нашему Лесновскому сельскому поселению нацелена  на развитие поселения, его благоустройство и комфортные условия жизни.
   Задач много, и нам необходимо их решать  вместе одной командой. Уверен, что взаимосвязь администрации поселения и всех жителей Лесновского поселения будет еще теснее, не зря на выборы мы выходили с лозунгом Работаем вместе – добиваемся результатов. 
Большое спасибо Администрации Новгородского муниципального района, работникам Администрации поселения, руководителям учреждений и предприятий, Главам КФХ, депутатам совета депутатов, Совету ветеранов за помощь, понимание и поддержку.
Желаю Всем нам дальнейшей совместной плодотворной работы, реализации всех намеченных планов!


	
