ОТЧЕТ
главы администрации Лесновского сельского поселения об итогах социально-экономического развития Лесновского сельского поселения за 2019 год и перспективах развития на 2020 год.
Добрый день, уважаемые жители Лесновского сельского поселения, коллеги, гости.

СЛАЙД 2
                           Сегодня Вашему вниманию будет представлен отчёт главы Лесновского сельского поселения об исполнении полномочий в соответствии с ФЗ № 131 от 06.10.2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» в 2019 году.
Главными задачами в администрации Лесновского сельского поселения остаётся исполнение полномочий в соответствии с 131 ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом сельского поселения, и другими Федеральными правовыми актами, такими как:
 
· исполнение бюджета;
· обеспечение бесперебойной работы учреждений культуры, спорта, здравоохранения, образования;
· благоустройство территории поселения, развитие инфраструктуры, обеспечение жизнедеятельности поселения;
· взаимодействие с предприятиями всех форм собственности, с целью укрепления и развития сельского поселения.
· пожарная безопасность

                           Важные вопросы по разным направлениям обсуждаются и принимаются на Советах депутатов Лесновского сельского поселения и утверждаются соответствующими решениями. 
              В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период принято 45 решений Совета депутатов Лесновского сельского поселения, 108  постановлений администрации сельского поселения, 139  распоряжений   по основной деятельности и личному составу, по нотариальному делопроизводству совершено 76 действий на сумму 12900 рублей.
 Решения и постановления администрации сельского поселения направляются в прокуратуру района. Все нормативно-правовые акты находятся под постоянным контролем правовых органов. 
            Информационным источником для изучения деятельности нашего поселения является официальный сайт администрации Лесновского сельского поселения, где размещаются нормативно-правовые документы, новости, объявления, наши успехи и достижения, а также проблемы, над которыми мы работаем. Также источниками размещения информации являются информационные стенды и газета «Лесновский вестник».
РАБОТА С НАСЕЛЕНИЕМ (ДЕМОГРАФИЯ)
СЛАЙД 3
Демографическая ситуация в Лесновском сельском поселении остается относительно стабильной.
СЛАЙД 4
В состав Лесновского сельского поселения по - прежнему входит 1 населенный пункт, в котором проживает 1810 человек.
За 2019 год на территории Лесновского сельского поселения родилось 16 детей, умерло 19 человек.
ФИНАНСЫ
СЛАЙД 5
           Главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения и показателей эффективности, безусловно, служит бюджет. 
             Бюджет Лесновского сельского поселения на 2019 год утвержден Решением Совета депутатов Лесновского сельского поселения от 25 декабря 2018 года № 180 бездефицитный, доходная часть составила 12311,57 тыс. руб. и расходная в сумме 12311,57  тыс.руб. 
 В течение года в бюджет поселения вносились изменения решениями Совета депутатов Лесновского сельского поселения. На конец года доходы бюджета поселения были утверждены в сумме 16357,57 тыс. рублей, расходы бюджета были утверждены в сумме 178710,01 тыс. рублей. (дефицит бюджета составил 1452,44 тыс.руб.)
Бюджет Лесновского сельского поселения за 2019 год исполнен по доходам в сумме 4998,1  тыс. руб. или на 111,4 %,  где наблюдается рост дохода налога на имущество.
Основными видами по исполнению собственных доходов бюджета Лесновского сельского поселения в 2019 году являются: 

СЛАЙД 6
         налог на доходы физических лиц – 95 % 
         ЕСХН	- 100,3 %
         налог на имущество физических лиц – 103,4% 
         земельный налог – 100,3 % 
         государственная пошлина 101,3 %
         арендная плата за имущество – 110,2 %
         акцизы – 100 %
         	
Безвозмездные поступления из районного бюджета были запланированы в сумме 11390,1 тыс. руб.,
 в том числе: 
дотации – 9174,1 тыс. руб., 
субвенции – 119,8 тыс. руб., 
 субсидии – 2047,4 тыс. руб., 
межбюджетные трансферты – 48,8  тыс.руб.
Бюджетная политика в сфере расходов бюджета  сельского поселения была направлена на решение социальных и экономических задач  поселения, на обеспечение эффективности и результативности бюджетных расходов. Прежде всего, финансирование было направлено на решение основных вопросов жизнеобеспечения населения.


СЛАЙД 7
СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Сельское хозяйство является важнейшей отраслью экономики Лесновского сельского поселения, оно во многом влияет на её состояние и темпы развития. 
Сельскохозяйственное производство Лесновского сельского поселения представлено:
- 1 крупной сельскохозяйственной организацией
             Новгородское ТОП ООО ТД «АгроМаркет»
- 40 крестьянскими (фермерскими) хозяйствами

В 2019 году Крестьянско-фермерскими хозяйствами произведено: картофеля 	31264  тонн            с площади 987 га
овощей              24667  тонн              с площади 512 га
СЛАЙД 8

овощи закрыто грунта (теплицы)  2992 т

СЛАЙД 9
ЛПХ
                     Согласно  проведенного подворового обхода в хозяйствах граждан- нашего поселения, имеется следующее количество домашних животных: 
КРС - 11,
в  т.ч. коров 9
Кролики -38
Птицы – 295
Пчелосемей – 25



СЛАЙД 10
СПССК «НОВГОРОДСКИЙ АГРАРИЙ»
                         Не раз уже говорилось в моем отчете, что кооператив создан в 2012 году.
                 В рамках реализации инвестиционного проекта «Создание цеха по подготовке, фасовке и заморозке овощей»  в СПССК «Новгородский аграрий  закуплено оборудование по шоковой заморозке овощей на общую сумму 46 млн. руб, монтаж оборудования начат в конце 2019 года,  запуск планируется на 1 квартал 2020 года. 

СЛАЙД 11
  ЖИЛИЩНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО
       Жилищное строительство на территории нашего поселения в основном представлено строительством индивидуальных жилых домов за счет собственных средств.
За 2019 год построено и сдано в эксплуатацию 2 индивидуальных жилых дома общей площади 192,2
СЛАЙД 12
БЛАГОУСТРОЙСТВО
 
Одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства населенного пункта деревня Лесная. Для этого решения необходимо достаточное финансирование. Любой человек, приезжающий в сельское поселение, прежде всего, обращает внимание на чистоту и порядок, освещение и общий архитектурный вид. 
За прошедший год была проведена работа по приведению в порядок территории и благоустройству нашего поселения - это проведение субботников по благоустройству общественных территорий, территории кладбища, дворовых территорий, территорий прилегающих к учреждениям и организациям. 
Организатором этих мероприятий является Администрация поселения, руководители организаций, учреждений, предприятий, а также инициативные жители Лесновского сельского поселения.
В апреле – мае был проведен двухмесячник по благоустройству, в рамках которого привели в порядок общественные пространства, провели текущие ремонты детских и спортивных площадок.
Выполнен окос травы в населенном пункте, проведены работы по уборке аварийных и старых деревьев, посадке саженцев и разбивке клумб.
Активно ведется работа по привлечению к административной ответственности лиц, допустивших нарушение правил благоустройства Лесновского сельского поселения.
Так, в 2019 году было выдано 30 предписаний об административных правонарушениях в соответствии с Областным законом «Об административных правонарушениях», все предписания исполнены.

СЛАЙД 13
ДОРОЖНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
	В  реестре муниципальной собственности Лесновского сельского поселения числится  21 дорога.
Общая протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах населенного пункта составляет 9,3  км.

СЛАЙД 14
         Губернатор нашей области Андрей Никитин, выступая с ежегодным посланием о социально-экономической ситуации в области и задачах на  2019 год, заявил о запуске нового регионального проекта – «Дорога к дому». Приоритет отдаётся автомобильным дорогам, ведущим к социально значимым объектам. В рамках регионального проекта – «Дорога к дому» в 2019 году произведен ремонт  участка дороги по улице Дружбы Народов на общую сумму 897 тысяч 946 рублей  82 копейки, общей протяженностью 0,278 м.
СЛАЙД 15
ТЕРРИТОРИАЛЬНОЕ ОБЩЕСТВЕННОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

          На 26 марта 2020 г. на территории Лесновского сельского поселения зарегистрировано 5 ТОС.
        Это ТОС «Радуга» – улица  60 лет СССР дом 6 , дом 8 корп.2
               ТОС «Надежда» - улица  60 лет СССР дом 8, дом 10
                ТОС «Мечта» - улица  60 лет СССР дом 16
                ТОС «Наш дом» - улица  60 лет СССР дом 14
                 ТОС « Березка» - улица  60 лет СССР дом 4, дом 6 корп.2
       СЛАЙД 16
                           В рамках государственной программы Новгородской области «Государственная поддержка развития местного самоуправления в Новгородской области и социально ориентированных некоммерческих организаций Новгородской области на 2016-2020 годы»   в 2019 г. жителями ТОС «Надежда» по улице 60 лет СССР д.8, д.10, было принято решение об участии в данной программе, где была выделена субсидия в размере 51 468 руб., софинансирование  администрации составило 15 000 рублей, за счет средств собственников 180000 рублей, за счет данных средств, на данной территории было установлено ограждение, поребрики, скамейки, урны, бетонирование площадок под скамейки. Была проведена огромная работа по благоустройству данной территории.

УЧАСТИЕ В РЕГИОНАЛЬНЫХ, МУНИЦИПАЛЬНЫХ  ПРОГРАММАХ 

СЛАЙД 17

                           1.В рамках мероприятий  муниципальной программы «Формирование современной городской среды» на территории Лесновского сельского поселения на 2018-2022 годы» было продолжено  БЛАГОУСТРОЙСТВО ОБЩЕСТВЕННОЙ ТЕРРИТОРИИ, (СПОРТИВНОЙ  ПЛОЩАДКИ), РАПОЛОЖЕННОЙ за зданием администрации, было установлено ограждение на общую сумму 715 тысяч 100 рублей.

СЛАЙД 18
             2.В рамках мероприятий муниципальной программы
«Устойчивое развитие Лесновского сельского поселения на 2018-2020  годы» была благоустроенна зона отдыха на общую сумму 796 тысяч рублей.
СЛАЙД 19
            3.В рамках данной программы реализовали мероприятия по поддержки местных инициатив территориальное общественное самоуправление д.10 по ул.60 лет СССР (ограждение придомовой 
территории) 246 тысяч 468 рублей.

СЛАЙД 20
            4. В рамках муниципальной программы Лесновского сельского поселения «Устойчивое развитие территории Лесновского сельского поселения на 2018 - 2020 годы»  в сентябре 2019 г. установлено ограждение футбольного мини поля в д.Лесная по ул. 60 лет СССР д.4 корп.2 на общую сумму 99 тысяч рублей.
   
СЛАЙД 21
СПОРТ
       В рамках муниципальной программы Лесновского сельского поселения «Устойчивое развитие территории Лесновского сельского поселения на 2018 - 2020 годы»  в декабре 2019г. в здании МАУ «Лесновский сельский Дом культуры» отремонтирован спортзал, косметический ремонт раздевалок, туалетов, душевой, установлены баскетбольные щиты, волейбольные стойки  в спортзале в д.Лесная по ул. 60 лет СССР д.17 на общую сумму 3млн. 215 тыс. 20 рублей.
Хочется выразить огромную благодарность главе Новгородского муниципального района Шахову Олегу Игоревичу и главам КФХ за оказанную помощь.
	ЗАДАЧИ НА  2020 год.
СЛАЙД 22
        1. В рамках мероприятий муниципальной программы
«Устойчивое развитие Лесновского сельского поселения на 2018-2020  годы» будет установлена и благоустроена  детская  площадка во дворе домов ул.60 лет СССР д.8,10, 12
СЛАЙД 23
	2.В рамках регионального проекта – «Дорога к дому» в 2020 году будет произведен ремонт  участка дороги по улице Дружбы Народов на общую сумму 808 тысяч 727 рублей.
СЛАЙД 24
                   3. В рамках государственной программы Новгородской области «Государственная поддержка развития местного самоуправления в Новгородской области и социально ориентированных некоммерческих организаций Новгородской области на 2016-2020 годы»  жителями ТОС «Мечта» по улице 60 лет СССР дом 16, было принято решение об участии в данной программе в 2020 году, будет установлено ограждение, скамейки, урны.
СЛАЙД 25
                4. В рамках национального проекта «Культура» и его составляющего федерального проекта «Культурная среда» начат капитальный ремонт фасада МАУ «Лесновский СДК»  на общую сумму 6 млн. 99 тысяч 106 рублей 54 копейки.
                5.Заключен договор с ООО «География» на выполнение работ по подготовке документов на проектно-сметную документацию по реконструкции дороги по улице Новгородской.
                         Составляя отчет за 2019 год возможно я не все охватила направления и аспекты работы администрации, но в своём выступлении – я хотела обозначить и осветить самые значимые, и хочу с полной уверенностью сказать что все достижения администрации в совокупности с совместными усилиями руководителей учреждений, расположенных на территории поселения, а также поддержкой со стороны депутатов сельского поселения,  глав КФХ, наших жителей, которые неравнодушно относятся к проблемам нашего поселения позволяют нашему Лесновскому сельскому поселению в районе выглядеть достойно.

СЛАЙД 26

	Всем большое спасибо за внимание.
