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Аналитическая записка оценки эффективности налоговых льгот (налоговых расходов) по местным налогам в Лесновском сельском поселении за 2018 год
 
В целях определения результативности реализации налоговой политики в области местных налогов и налоговых преимуществ, полученных налогоплательщиками на территории Лесновского сельского поселения. Согласно статье 61 Бюджетного кодекса в бюджет поселения зачисляются налоговые доходы от местных налогов, устанавливаемых представительными органами поселений в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах. 
 	На территории Лесновского сельского поселения введены следующие местные налоги:
1) налог на имущество физических лиц – по нормативу 100%;
2) земельный налог - по нормативу 100%.
	Оценка эффективности налоговых льгот проводится в целях оптимизации перечня налоговых преференций и обеспечения оптимального выбора объектов для предоставления поддержки в виде налоговых льгот.

Оценка эффективности налоговых льгот проведена в 2-ух этапах.
1 этап: Проведена инвентаризация предоставленных в соответствии с решениями Совета депутатов Лесновского сельского поселения налоговых льгот- Решение Совета депутатов от 21.11.2014 №175 «О налоге на имущество физических лиц на территории Лесновского сельского поселения» (в ред.решений от 22.01.2016 №30) - определено, что налог на имущество физических лиц определяется исходя из кадастровой стоимости объекта налогообложения. Данным решением установлены налоговые ставки в зависимости от вида объекта налогообложения. Категории налогоплательщиков, имеющих право на налоговые льготы по данному виду налога, определены статьей 407 Налогового кодекса Российской Федерации. Дополнительные льготы и преференции для налогоплательщиков муниципальными правовыми актами Лесновского сельского поселения.
Решением Совета депутатов Лесновского сельского поселения от 31.10.2019 №216 «О земельном налоге» (в ред. Решений от 23.12.2019 №222, от 19.05.2020 №239) установлены налоговые ставки на земельные участки в зависимости от вида разрешенного использования участка. Помимо определенных статьей 395 Налогового кодекса Российской Федерации категорий налогоплательщиков, имеющих право на налоговые льготы по данному виду налога, указанным выше решением освобождены от уплаты земельного налога на 100% следующие категории налогоплательщиков:
1) Органы местного самоуправления Лесновского сельского поселения, финансируемые за счет бюджета Лесновского сельского поселения;
2) Муниципальные автономные учреждения, финансируемые за счет средств бюджета Лесновского сельского поселения;
3) Муниципальные бюджетные (автономные) учреждения, финансируемые за счет бюджета Новгородского муниципального района;
4) Граждане в возрасте восьмидесяти лет и более, которым предоставлены земельные участки для эксплуатации индивидуального жилого дома, при условии регистрации в нем по месту жительства (постоянная регистрация) – при предоставлении справки с места жительства.
Поскольку муниципальными нормативными правовыми актами Лесновского сельского поселения налоговые льготы установлены только по земельному налогу, оценка эффективности предоставленных налоговых льгот проводилась только в отношении данного вида налога.
По итогам проведения инвентаризации предоставленных налоговых льгот составлен перечень налоговых расходов Лесновского сельского поселения.
2 этап: Оценка бюджетной, экономической и социальной эффективности предоставленных налоговых льгот
Оценка эффективности проводилась на основании информации Управления Федеральной налоговой службы по Новгородской области. 
1) Льготы налогоплательщикам, входящим в структуру органов местного 
самоуправления Лесновского сельского поселения и льготы бюджетным и (или) автономным учреждениям (организациям), предоставляющим (оказывающим) услуги, выполняющим работы в сферах образования, культуры являются финансовыми. Данные льготы установлены в целях уменьшения расходов налогоплательщиков, финансовое обеспечение которых осуществляется в полном объеме или частично за счет бюджета поселения или муниципального района.
Данной льготой по данным УФНС России по Новгородской области в 2018 году воспользовались одна организация на сумму 100 тыс. руб.
	Предоставление данного вида льгот имеет бюджетный эффект, в связи с тем, что исключаются встречные финансовые потоки в бюджет поселения. Данная льгота признается эффективной.
2) Налоговые льготы для граждан в возрасте восьмидесяти лет и более, которым предоставлены земельные участки для эксплуатации индивидуального жилого дома характеризуется как социальная, так как устанавливается для отдельных социально незащищенных групп населения.
Показателем оценки социального эффекта налоговых льгот (налоговых расходов), установленных для отдельных категорий физических лиц является повышение социальной защищенности населения. 
Данной льготой по данным УФНС России по Новгородской области в 2018 году воспользовались 2 человека на сумму 3 тыс.рублей.
В связи с тем, что главным принципом предоставления налоговых льгот отдельным категориям налогоплательщиков является повышение их социальной защищенности, чтобы не допустить в дальнейшем ухудшения уровня жизни у социально-незащищенных слоев населения, предлагается продолжить применение льготы.
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