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ИНФОРМАЦИЯ ПРОКУРАТУРЫ НОВГОРОДСКОГО РАЙОНА

В Новгородском районе должностное лицо организации оштрафовано за нарушение

порядка рассмотрения обращений граждан

Прокуратура Новгородского района провела проверку соблюдения законодательства о порядке рассмотрения обращений граждан.

Установлено, что в августе 2024 года в ПО «Ильменские электрические сети» Новгородского филиала ПАО «Россети Северо-Запада» поступило обращение местной жительницы по вопросу нарушения ввода в эксплуатацию прибора учета электроэнергии.

В нарушение требований Федерального закона «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» ответ на обращение в установленный законом 30-дневный срок не дан.

По данному факту прокурор района в отношении инженера отдела организации и управления работами ПО «Ильменские электрические сети» Новгородского филиала ПАО «Россети Северо-Запада» возбудил дело об административном правонарушении по ст. 5.59 КоАП РФ (нарушение порядка рассмотрения обращений граждан).

По материалам прокурорской проверки должностное лицо организации оштрафовано на 5000 рублей. В настоящее время нарушения устранены.

Жительница Новгородского района осуждена за уклонение от уплаты алиментов
Новгородский районный суд с участием представителя прокуратуры Новгородского района вынес обвинительный приговор по уголовному делу в отношении 53-летней местной жительницы Светланы Крутяковой. Она признана виновной в совершении преступления по ч. 1 ст. 157 УК РФ (неуплата родителем без уважительных причин в нарушение решения суда средств на содержание несовершеннолетнего ребенка, если это деяние совершено неоднократно).

Судом установлено, что с ноября 2023 года по сентябрь 2024 года Крутякова, будучи ранее привлеченной к административной ответственности за неуплату алиментов в виде 80 часов обязательных работ, вновь не производила выплаты на содержание своих несовершеннолетних сына и дочерей. Общая сумма задолженности по алиментам составила более 1,6 млн рублей, в том числе за период злостного уклонения от уплаты алиментов свыше 200 тыс. рублей.

Вину в совершении преступления подсудимая признала в полном объеме.

Суд с учетом позиции представителя прокуратуры назначил ей наказание в виде7 месяцев лишения свободы условно с испытательным сроком 2 года. Приговор вступил в законную силу.

Жительница Новгородского района предстанет перед судом за заведомо ложный донос

Прокуратура Новгородского района утвердила обвинительное заключение уголовному делу в отношении 33-летней местной жительницы по ч. 1 ст. 306 УК РФ (заведомо ложный донос о совершении преступления)
Следствием установлено, что в ноябре 2023 года женщина, желая ввести правоохранительные органы в заблуждение, на почве личных неприязненных отношений к своему гражданскому супругу и с целью его оговора, обратилась в районный отдел полиции с ложным заявлением об угрозе ей убийством и нанесении побоев ее несовершеннолетнему сыну.
Вину в совершении преступления подсудимая признала полностью.
Утвержденное прокурора района обвинительное заключение направлено для рассмотрения по существу в Новгородский районный суд.
В Новгородском районе организация оштрафована на 500 тыс. рублей за

совершение коррупционного правонарушения
Прокуратура Новгородского района провела проверку исполнения законодательства о противодействии коррупции.

Установлено, что с января 2019 года по март 2023 года директор коммерческой организации передал главному государственному налоговому инспектору отдела камерального контроля НДС УФНС России по Новгородской области взятку в размере 18 тыс. рублей.

За незаконное вознаграждение должностное лицо налоговой службы изготавливало ложные документы, которые использовались организацией для уменьшения подлежащего уплате налога.

По данному факту прокурор в отношении организации возбудил дело об административном правонарушении по ч. 1 ст. 19.28 КоАП РФ (незаконное вознаграждение от имени юридического лица).

По результатам его рассмотрения юридическому лицу назначен штраф в размере 500 тыс. рублей.

В Новгородском районе прокуратура добивается включения в трудовой стаж

пенсионера периода работы в иностранном государстве
Прокуратура Новгородского района по обращению провела проверку соблюдения требований законодательства о пенсионном обеспечении.

Установлено, что с июня 1971 года по июль 1972 года мужчина работал в загранкомандировке в Монгольской Народной Республике. При этом данный период ему в трудовой стаж не зачислен.

В этой связи прокурор района обратился в суд с требованием зачесть спорный период в трудовой стаж.

Требования прокурора решением суда удовлетворены.

Фактическое исполнение решения находится на контроле прокурора района.

Прокуратура проводит проверку по информации в сети Интернет о происшествии с ребёнком в одной из школ в Новгородском районе

Прокуратура Новгородского района проводит проверку по размещенной информации в сети Интернет о происшествии с несовершеннолетним ребёнком.

В ходе мониторинга средств массовой информации выявлен сюжет, согласно которому мальчика, учащегося МАОУ «Борковская средняя общеобразовательная школа» в присутствии школьников в образовательном учреждении избил другой ученик этой школы.

Прокуратурой будет дана оценка деятельности органов и учреждений системы профилактики, в том числе школы.

По результатам проверки, при наличии оснований, будет рассмотрен вопрос о принятии мер прокурорского реагирования.

В Новгородском районе прокуратура направила в суд уголовное дело о

Вандализме
Прокурор Новгородского района утвердил обвинительный акт по уголовному делу в отношении 25-летнего местного жителя. Он обвиняется в совершении преступления по ч. 1 ст. 214 УК РФ (вандализм).

По версии дознания, в июне 2024 года обвиняемый, находясь в состоянии алкогольного опьянения возле автобусной остановки на ул. Центральная в д. Новоселицы Новгородского района нанес несколько ударов ногой и бросил два камня в стеклянную стенку остановочного павильона.

В результате таких действий ООО «Солид» причинен материальный ущерб на сумму свыше 8 тыс. рублей.

Вину в совершении преступления обвиняемый признал полностью.

Уголовное дело с утвержденным прокурором обвинительным актом направлено мировому судье судебного участка № 13 Новгородского судебного района для рассмотрения по существу.
Как часто можно выбирать врача и медицинскую организацию?

Согласно ст. 21 Федерального закона №323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» для получения первичной медико-санитарной помощи гражданин выбирает медицинскую организацию, в том числе по территориально-участковому принципу, не чаще чем один раз в год (за исключением случаев изменения места жительства или места пребывания гражданина). 

В выбранной медицинской организации гражданин осуществляет выбор не чаще чем один раз в год (за исключением случаев замены медицинской организации) врача-терапевта, врача-терапевта участкового, врача-педиатра, врача-педиатра участкового, врача общей практики (семейного врача) или фельдшера путем подачи заявления лично или через своего представителя на имя руководителя медицинской организации.

Разъясняет старший помощник прокурора Шабанова Александра Владимировна

Какие основные обязанности есть у работодателя?

В соответствии со ст. 22 Трудового кодекса Российской Федерации работодатель обязан: соблюдать трудовое законодательство и иные нормативные правовые акты, содержащие нормы трудового права, локальные нормативные акты, условия коллективного договора, соглашений и трудовых договоров; предоставлять работникам работу, обусловленную трудовым договором; обеспечивать безопасность и условия труда, соответствующие государственным нормативным требованиям охраны труда; обеспечивать работников оборудованием, инструментами, технической документацией и иными средствами, необходимыми для исполнения ими трудовых обязанностей; обеспечивать работникам равную оплату за труд равной ценности; выплачивать в полном размере причитающуюся работникам заработную плату в сроки, установленные в соответствии с настоящим Кодексом, коллективным договором, правилами внутреннего трудового распорядка, трудовыми договорами; знакомить работников под роспись с принимаемыми локальными нормативными актами, непосредственно связанными с их трудовой деятельностью; создавать условия, обеспечивающие участие работников в управлении организацией в предусмотренных настоящим Кодексом, иными федеральными законами и коллективным договором формах; обеспечивать бытовые нужды работников, связанные с исполнением ими трудовых обязанностей; осуществлять обязательное социальное страхование работников в порядке, установленном федеральными законами; возмещать вред, причиненный работникам в связи с исполнением ими трудовых обязанностей, а также компенсировать моральный вред в порядке и на условиях, которые установлены настоящим Кодексом, другими федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации.
Разъясняет помощник прокурора Муравьева Валерия Юрьевна

Какие земельные участки можно отнести к изъятым из оборота?

В силу ст. 27 Земельного кодекса Российской Федерации из оборота изъяты земельные участки, занятые находящимися в федеральной собственности следующими объектами: государственными природными заповедниками и национальными парками, если иное не предусмотрено настоящим Кодексом и Федеральным законом от 14 марта 1995 года N 33-ФЗ "Об особо охраняемых природных территориях"; зданиями, сооружениями, в которых размещены для постоянной деятельности Вооруженные Силы Российской Федерации, другие войска, воинские формирования и органы (за исключением случаев, установленных федеральными законами); зданиями, сооружениями, в которых размещены военные суды; объектами организаций федеральной службы безопасности; объектами организаций органов государственной охраны; объектами использования атомной энергии, пунктами хранения ядерных материалов и радиоактивных веществ; объектами, в соответствии с видами деятельности которых созданы закрытые административно-территориальные образования; объектами учреждений и органов Федеральной службы исполнения наказаний; воинскими и гражданскими захоронениями; инженерно-техническими сооружениями, линиями связи и коммуникациями, возведенными в интересах защиты и охраны Государственной границы Российской Федерации. 

Разъясняет помощник прокурора Жирнов Артем Алексеевич

В каких случаях прокурор обязан давать заключение по гражданскому делу? 

Согласно ст. 45 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации прокурор вступает в процесс и дает заключение по делам о выселении, о восстановлении на работе, о возмещении вреда, причиненного жизни или здоровью, а также в иных случаях, предусмотренных Гражданским процессуальным кодексом и другими федеральными законами, в целях осуществления возложенных на него полномочий. Неявка прокурора, извещенного о времени и месте рассмотрения дела, не является препятствием к разбирательству дела.

Разъясняет старший помощник прокурора Шарков Игорь Александрович

В чем отличие апартаментов от квартиры?

В соответствии со ст. 16 Жилищного кодекса Российской Федерации к жилым помещениям относятся: жилой дом, часть жилого дома; квартира, часть квартиры; комната. 

Квартирой признается структурно обособленное помещение в многоквартирном доме, обеспечивающее возможность прямого доступа к помещениям общего пользования в таком доме и состоящее из одной или нескольких комнат, а также помещений вспомогательного использования, предназначенных для удовлетворения гражданами бытовых и иных нужд, связанных с их проживанием в таком обособленном помещении.

Апартаменты жилым помещением не признаются.

Разъясняет помощник прокурора Кириллова Анна Владимировна

Каковы требования в области охраны окружающей среды при мелиорации земель?

В силу ст. 34 Федерально закона № 7-ФЗ от 10.01.2002 «Об охране окружающей среды» осуществление мелиорации земель независимо от их целевого назначения, а также осуществление эксплуатации мелиоративных систем и отдельно расположенных гидротехнических сооружений не должно приводить к ухудшению состояния окружающей среды, нарушать устойчивое функционирование естественных экологических систем. Также при осуществлении указанных мелиоративных мероприятий должны проводиться мероприятия в области охраны окружающей среды, в том числе по сохранению и восстановлению природной среды, охране водных объектов, земель, почв, лесов и иной растительности, животных и других организмов, обеспечению экологической безопасности, предотвращению негативного воздействия на окружающую среду.

Разъясняет старший помощник прокурора Володина Ольга Валерьевна

Каковы условия для назначения страховой пенсии по старости?

В силу ст. 8 Федерального закона № 400-ФЗ «О страховых пенсиях» от 28.12.2013 право на страховую пенсию по старости имеют лица, достигшие возраста 65 и 60 лет (соответственно мужчины и женщины). Лицам, имеющим страховой стаж не менее 42 и 37 лет (соответственно мужчины и женщины), страховая пенсия по старости может назначаться на 24 месяца ранее достижения возраста, предусмотренного выше, но не ранее достижения возраста 60 и 55 лет (соответственно мужчины и женщины). Страховая пенсия по старости назначается при наличии не менее 15 лет страхового стажа. Также важно учесть, что страховая пенсия по старости назначается при наличии величины индивидуального пенсионного коэффициента в размере не менее 30.

Разъясняет помощник прокурора Демидов Глеб Геннадьевич

Каковы особенности обработки персональных данных в государственных или муниципальных информационных системах персональных данных?

В соответствии со ст. 8 Федерального закона 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных» государственные органы, муниципальные органы создают в пределах своих полномочий, установленных в соответствии с федеральными законами, государственные или муниципальные информационные системы персональных данных. Федеральными законами могут быть установлены особенности учета персональных данных в государственных и муниципальных информационных системах персональных данных, в том числе использование различных способов обозначения принадлежности персональных данных, содержащихся в соответствующей государственной или муниципальной информационной системе персональных данных, конкретному субъекту персональных данных. Права и свободы человека и гражданина не могут быть ограничены по мотивам, связанным с использованием различных способов обработки персональных данных или обозначения принадлежности персональных данных, содержащихся в государственных или муниципальных информационных системах персональных данных, конкретному субъекту персональных данных. Не допускается использование оскорбляющих чувства граждан или унижающих человеческое достоинство способов обозначения принадлежности персональных данных, содержащихся в государственных или муниципальных информационных системах персональных данных, конкретному субъекту персональных данных. В целях обеспечения реализации прав субъектов персональных данных в связи с обработкой их персональных данных в государственных или муниципальных информационных системах персональных данных может быть создан государственный регистр населения, правовой статус которого и порядок работы с которым устанавливаются федеральным законом.

Разъясняет старший помощник прокурора Наумова Татьяна Геннадьевна

Какие существуют способы приватизации государственного и муниципального имущества?

В силу ст. 13 Федерального закона от 21.12.2001 № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества» используются следующие способы приватизации государственного и муниципального имущества: преобразование унитарного предприятия в акционерное общество; преобразование унитарного предприятия в общество с ограниченной ответственностью; продажа государственного или муниципального имущества на аукционе; продажа акций акционерных обществ на специализированном аукционе; продажа государственного или муниципального имущества на конкурсе; продажа за пределами территории Российской Федерации находящихся в государственной собственности акций акционерных обществ;  продажа государственного или муниципального имущества посредством публичного предложения;  продажа государственного или муниципального имущества по минимально допустимой цене; внесение государственного или муниципального имущества в качестве вклада в уставные капиталы акционерных обществ; продажа акций акционерных обществ по результатам доверительного управления. 

Разъясняет заместитель прокурора Гончарова Ольга Борисовна
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Отделение Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по Новгородской области
ПРЕСС-РЕЛИЗ

Новгородское ОСФР с января 2025 года выплачивает детские пособия в увеличенном размере

С начала года Отделение Социального фонда России по Новгородской области увеличило размер детских выплат,  которые зависят от величины регионального прожиточного минимума. В частности, речь идет о пособии в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка, ежемесячной выплате из материнского семейного капитала и едином пособии для семей с детьми и беременным женщинам.
Пособие в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка до 3 лет
Отделение СФР по Новгородской области выплачивает это пособие на первенцев, которые  появились в семьях  до 1 января 2023 года и не достигли в настоящее время возраста 3 лет. Размер ежемесячной выплаты с 1 января составляет 16 857 рублей.

Ежемесячная выплата из средств материнского семейного капитала
Семьи Новгородской области могут оформить ежемесячную выплату из материнского капитала на каждого ребенка, не достигшего трехлетнего возраста. Размер выплаты с 1 января составляет 16 857 рублей.

Единое пособие на детей и беременных женщин
Ежемесячное пособие женщинам, вставшим на учет в медицинских организациях в ранние сроки беременности, в 2025 году составит от 9 471 до 18 942 рублей. При этом, ежемесячное пособие на ребенка — от 8 428 до 16 857 рублей.

Увеличенный размер январских пособий новгородцы получат уже в феврале, так как пособия выплачиваются в текущем месяце за предыдущий.

Подробнее о мерах поддержки для семей с детьми можно узнать на официальном сайте СФР в разделе «Гражданам» — «Семьям с детьми» .

Если у вас остались вопросы, звоните в единый контакт-центр: 8-800-100-00-01 (звонок бесплатный). Региональные операторы работают с понедельника по четверг — с 8:30 до 17:30, в пятницу — с 8:30 до 17:00.

Наши социальные сети:

«Одноклассники» — https://ok.ru/sfr.vnovgorod;

«ВКонтакте» — https://vk.com/sfr.vnovgorod;

«Телеграм» — https://t.me/sfr_nov.

Пресс - служба Отделения СФР по Новгородской области

Телефон: (816 2) 98-66-24.

Российская Федерация

Новгородская область Новгородский район

Администрация Лесновского сельского поселения

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 30.01.2025 № 6

д. Лесная

Об установлении стоимости

услуг по погребению

В соответствии со статьей 14 Федерального закона от 06.10.2003 № 131–ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом Российской Федерации от 12.01.1996 № 8-ФЗ «О погребении и похоронном деле», постановлением Правительства РФ                  23.01.2025 № 33 «Об утверждении коэффициента индексации выплат, пособий и компенсаций в 2025 году»,

Администрация Лесновского сельского поселения

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Установить с 01 февраля 2025 года на территории Лесновского сельского поселения:

 - стоимость услуг, предоставляемых согласно гарантированному перечню услуг по погребению в размере 9 165 руб. 37 коп. (Приложение 1);

 - стоимость услуг по погребению умерших (погибших), не имеющих супруга, близких родственников, иных родственников либо законного представителя умершего, в размере 9 165 руб. 37 коп. (Приложение 2).

2. Постановление от 30.01.2024 № 14 «Об установлении стоимости услуг по погребению» признать утратившим силу.

3. Опубликовать постановление в периодическом печатном издании «Лесновский вестник» и разместить на официальном сайте Лесновского сельского поселения в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу: https://lesnaya-adm.gosuslugi.ru.
4. Настоящее постановление вступает в силу с 01 февраля 2025 года.

Глава Лесновского сельского поселения



С.Г. Калиничев

Приложение 1

к постановлению

от 30.01.2025 № 6

Стоимость

услуг, предоставляемых согласно гарантированному

перечню услуг по погребению

	№

п/п
	Наименование услуги
	Содержание услуги
	Стоимость

(руб.)

	1
	Оформление документов необходимых для погребения
	Выписка справки о смерти

Свидетельства о смерти

Документы на погребение на кладбище в существующую могилу (регистрация в книге захоронений)
	бесплатно

бесплатно

247,16



	2
	Предоставление гроба и других предметов, необходимых для погребения
	Предоставление гроба (деревянного, обитого тканью с внутренней стороны, обожженного с внешней)
	2 707,79



	3
	Доставка гроба и перевозка тела до места захоронения

	Транспортировка гроба с телом умершего до места захоронения, предоставление автотранспорта с погрузкой и выгрузкой ритуальных принадлежностей
	2 577,40



	4
	Погребение

	Копка могилы, опускание гроба с телом в могилу, засыпка могилы, оформление надмогильного холмика
	3 633,02



	ИТОГО:
	9 165,37


Приложение 2

к постановлению

от 30.01.2025 № 6

Стоимость

услуг по погребению умерших (погибших), не имеющих супруга, близких родственников, иных родственников либо законного представителя умершего

	№

п/п
	Наименование услуги
	Содержание услуги
	Стоимость

(руб)

	1
	Оформление документов необходимых для погребения
	Выписка справки о смерти

Свидетельства о смерти

Документы на погребение на кладбище в существующую могилу (регистрация в книге захоронений)
	бесплатно

бесплатно

247,16



	2
	Облачение тела
	Облачение тела в бязевую ткань
	354,56

	3
	Предоставление гроба и других предметов, необходимых для погребения 
	Предоставление гроба (деревянного, обитого тканью с внутренней стороны, обожженного с внешней)
	2 353,20

	4
	Доставка гроба и перевозка тела до места захоронения
	Транспортировка гроба с телом умершего до места захоронения, предоставление автотранспорта с погрузкой и выгрузкой ритуальных принадлежностей
	2 577,40

	5
	Погребение
	Копка могилы, опускание гроба с телом в могилу, засыпка могилы, оформление надмогильного холмика
	3 633,05

	ИТОГО:
	9 165,37


